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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сільське господарство є особливою сферою 

виробничої діяльності, оскільки в процесі виготовлення готової продукції, 

поряд з фінансовими, матеріально-технічними та трудовими ресурсами, 

використовуються ще й природні ресурси: земля та живі організми. 

Порядок обліку та контролю наявності та руху таких ресурсів досить 

складний, адже вони постійно змінюються – рослини проходять певні фази 

розвитку, тварини набирають вагу, набувають вікової зрілості та інше. Процес 

якісних і кількісних змін таких активів отримав назву біологічних перетворень. 

З 1 січня 2007 року було введено в дію П(С)БО 30 «Біологічні активи», згідно з 

яким тварини або рослини, які в процесі біологічних перетворень здатні давати 

сільськогосподарську продукцію та/або додаткові біологічні активи, а також 

приносити в інший спосіб економічні вигоди визнані як біологічні активи.   

Даний стандарт призначено для регулювання методологічних принципів 

організації й ведення бухгалтерського обліку активів сільського господарства. 

Необхідність цих нововведень зумовлена природною здатністю активів 

сільського господарства до біологічного відтворення, а також їх важливою 

роллю в забезпеченні виробничого процесу й розвитку аграрних підприємств. 

Упродовж двох минулих років обліковці здійснювали практичне 

впровадження положень цього стандарту, внесення змін до облікової політики, 

введенням оптимальної системи синтетичних і аналітичних рахунків, 

розробкою методичних підходів щодо визначення справедливої вартості 

окремих видів активів. Важливим етапом практичного застосування даного 

положення є запровадження методики визначення фінансових результатів 

сільськогосподарської діяльності, оскільки вона передбачає визначення 

прибутку (збитку) вже при оприбуткуванні сільськогосподарської продукції та 

біологічних активів, а не за фактом реалізації. 

Незважаючи на значні наукові напрацювання, залишається ще багато 

питань бухгалтерського обліку в агарному секторі, які потребують подальшого 

вивчення й опрацювання. Передусім це стосується практичного використання в 
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сільськогосподарських підприємствах положень П(С)БО 30 «Біологічні 

активи» в частині застосування методики визначення фінансових результатів  

сільськогосподарської діяльності в цілому, первісного визнання 

сільськогосподарської продукції та біологічних активів зокрема, що обумовило 

актуальність обраної теми дипломної роботи. 

Метою дипломної роботи є дослідження методичного впровадження 

обліку поточних біологічних активів та сільськогосподарської продукції, 

передбачених П(С)БО 30 «Біологічні активи та формулювання пропозицій 

щодо їх удосконалення і методики проведення контролю їх стану на 

досліджуваному підприємстві. 

Основними завданнями  під час написання дипломної роботи є: 

1) висвітлення методологічного аспекту обліку біологічних активів за 

вимогами Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку біологічних 

активів; 

2) опрацювання поняття біологічних активів та їх класифікації; 

3) розглянути оцінку сільськогосподарської продукції та додаткових 

біологічних активів при первісному визнанні та на дату балансу; 

4) вивчити чинні законодавчі та галузеві інструктивні та нормативні 

матеріали стосовно ведення бухгалтерського обліку поточних біологічних 

активів; 

5) розглянути порядок відображення в документообігу операцій з 

поточними біологічними активами; 

6) розглянути практику обліку і контролю поточних біологічних активів та 

їх відображення у звітності; 

7) сформувати пропозиції з удосконалення обліку і контролю поточних 

біологічних активів. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методологічних та 

практичних питань, пов’язаних з обліком та контролем поточних біологічних 

активів та сільськогосподарської продукції. 

Об’єктом дослідження при написанні дипломної роботи виступають 

поточні біологічні активи як складова активів сільськогосподарських 
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підприємств, а також порядок проведення контролю їх стану на матеріалах 

приватного підприємства «Слава» Хотинського району Чернівецької області. 

Основою для написання дипломної роботи є дослідження таких 

вітчизняних науковців як: С.Голова, В.Жука, М.Михайлова, В.Моссаковського, 

М.Огійчука, Л.Сука, Н.Семенишеної та інших.  

Методи дослідження. В нашій роботі використовуються наступні методи 

дослідження: спостереження (систематичне цілеспрямоване вивчення об’єкта з 

метою одержання первинних даних у вигляді сукупності емпіричних 

тверджень), порівняння (процес встановлення подібності або відмінності 

предметів та явищ дійсності, а також знаходження загального, притаманного 

двом або кільком об’єктам), аналіз (метод пізнання, який дає змогу поділяти 

предмети дослідження на складові частини), синтез, навпаки, припускає 

з’єднання окремих частин  предмета в єдине ціле та інші. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати проведеного 

дослідження можна застосовувати у обліковій практиці досліджуваного 

підприємства. 

Обсяг і структура і обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 94 

сторінках, складається із: вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку 

використаних джерел зі 137 найменувань, 9 додатків. 
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ВИСНОВКИ  

 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що запровадження 

П(С)БО 30 «Біологічні активи» в практику облікової роботи 

сільськогосподарських підприємств потребує додаткового фінансового і 

методичного забезпечення. Насамперед це стосується оплати доступу аграрних 

підприємств до комерційних сайтів консалтингових фірм, придбання 

періодичної літератури, яка містить інформацію про поточні ринкові ціни на 

сільськогосподарську продукцію тощо. 

1. Біологічний актив - це рослина або тварина, яка у процесі біологічних 

перетворень може: 

1) давати сільськогосподарську продукцію та (або) додаткові біологічні 

активи; 

2) приносити економічні вигоди будь-яким іншим способом. 

2. Біологічний актив визнається активом, якщо: 

1) підприємству перейшли ризики й вигоди, пов’язані з правом власності на  

біологічний актив; 

2) підприємство здійснює управління біологічним активом та контроль за 

його використанням; 

3) є впевненість, що підприємство отримає в майбутньому економічні 

вигоди, пов’язані з його використанням у сільськогосподарській діяльності; 

4) вартість біологічного активу може бути достовірно визначена. 

3. Біологічні активи можуть бути як створені підприємством у результаті 

сільськогосподарської діяльності, так і отриманні іншим шляхом (у тому числі 

куповані, безоплатно одержані, одержані як внесок до статутного капіталу 

підприємства). 

4. В аналітичному обліку біологічні активи відображаються у вартісному 

та кількісному виразі. Одиницею виміру біологічних активів є штуки, голови. 

Окремі види біологічних активів тваринництва можуть додатково 

характеризуватися їх живою масою, якщо на її дату балансу можна достовірно 

визначити (велика рогата худоба, свині). 
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На дату проміжних балансів і річного балансу біологічні активи 

оцінюються за справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на 

місці продажу (п. 10 П(С)БО 30). 

Справедлива вартість визначається сумою, за якою можна здійснити обмін 

активу або оплату зобов’язання в результаті операції між обізнаними, 

зацікавленими і незалежними сторонами (п. 4 П(С)БО 19 «Об’єднання 

підприємств»). 

5. Оцінка сільськогосподарської продукції за договірними цінами 

допускається лише за обтяжливими контрактами. Обтяжливим вважається 

контракт, витрати (яких не можна уникнути) на виконання якого перевищують 

очікувані економічні вигоди від цього контракту. 

Сільськогосподарська продукція у натуральному виразі визначається 

виходячи з її фактичної маси (кількості) у місці оприбуткування, Поточні 

біологічні активи справедливу вартість яких на дату балансу достовірно 

визначити неможливо, відображаються відповідно до П(С)БО 9 (п.24) за 

найменшою з двох оцінок: 

- або первісною вартістю; 

- або за чистою вартістю реалізації. 

Для вирішення питання оцінки біологічних активів на підприємстві 

необхідно створити постійно діючу комісію з визначення справедливої 

вартості біологічних активів і сільськогосподарської продукції. 

Рішення комісії щодо справедливої вартості біологічні активи 

оформляється актом.   

6. Дане підприємство має статус платника фіксованого 

сільськогосподарського податку, що має свої відмінності від бухгалтерського та 

податкового обліку. Також за весь період діяльності підприємство є платником 

спеціального режиму оподаткування з податку на додану вартість для 

сільськогосподарських товаровиробників. 

7. Молодняк тварин і тварини на відгодівлі складають особливу групу 

біологічних активів, які в процесі біологічних перетворень здатні давати 
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сільськогосподарську продукцію та / або додаткові біологічні активи, а також 

приносити в інший спосіб економічні вигоди. 

8. Біологічні перетворення – це процес кількісних і якісних змін 

біологічних активів, що пов’язані з витратами на утримання тварин, їх годівлю 

до моменту їх реалізації, забою або переведення до основного стада 

(довгострокових біологічних активів тваринництва). 

Витрати, пов’язані з біологічними перетвореннями поточних біологічних 

активів тваринництва, обліковуються на окремому субрахунку рахунка 23 

«Виробництво» (наприклад, 2321 «Витрати на утримання поточних біологічних 

активів тваринництва) за статтями затрат. 

9. У ході перевірки поточних біологічних активів приватного 

сільськогосподарського підприємства фермерському господарстві «Нива» 

контролер досліджує порядок визнання поточних біологічних активів, їх 

первісної оцінки та оцінки на дату балансу, а також порядок застосування 

методів вибуття біологічних активів – на відповідність обліковій політиці 

підприємства. 

На практиці застосовується змішаний метод, тобто спочатку на основі 

вибірки формується сукупність поточних біологічних активів, до якої мають 

входити різні види та групи поточних біологічних активів, за способами 

отримання (виготовленні власним способом, придбані, отримані в обмін, 

безоплатно), яка перевіряється документальними методами, а потім деякі види 

поточних біологічних активів перевіряють за допомогою інвентаризації.  

Початковим етапом під час контролю поточних біологічних активів 

тваринництва є порівняння фактичного поголів’я тварин з обліковими даними, 

що дозволяє в першу чергу виявити лишки, чи нестачу тварин. 

Отже, основні завдання, які ставилися на початку даної роботи виконані. 

Згідно розглянутого вище, можна зробити висновки, що дослідження даної 

теми в даний час є доцільним і актуальним. 
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